

端稳再就业“饭碗”

南江县开展技能培训让群众就业更有底气

本报讯 “西式面点用料十分讲究,不同的品种要求使用不同的原料、标准及比例,而且还要求计量准确。”7月25日,巴中市南江县集州街道朝阳社区的腾飞职校教室里,来自成都的面点培训师王跃正在为43名即将走上新岗位的面点制作师讲解西式面点制作专业知识和技能。

培训现场,王跃不时与学员们互动,针对学员没有弄懂的问题,他不仅耐心地讲解,而且还当场进行示范操作。

公山镇石光村的廖美玲在培训时认真而仔细,把面点制作的步骤和配方一字不落地记录在笔记本

上。“这是我第2次参加培训了,第一次参加培训后有些方面没有弄懂,想开个店底气不足。”廖美玲说,她以前一直在建筑工地上苦力,再苦再累都得去做,早就想学门技术,但又没有碰到合适的。恰巧,今年县农民工服务中心又组织了劳务品牌西式面点技能培训,不仅不缴任何费用,而且每天还给30元的交通补助。廖美玲笑呵呵地说,“这次培训后,我在家开个面点制作店就更有底气了,我还准备实行线上线下双销售。”

“本期西式面点培训是今年第六期技能培训了,学员在培训后进行考

试测评,为合格的学员颁发证书。通过自主创业、择业和推荐就业,让学员走上就业新岗位。”面点制作师培训班班主任王雄介绍,今年南江县已经开展了中式面点、电子商务、家政服务等多期不同劳务品牌培训,参加培训学员共180余名。

参加培训后,集州街道惠民家苑的何慧英自主创业,办起了“早点来”早餐馆,一日上午10点,笔者来到何慧英的早餐店,只见就餐的客人络绎不绝,“有今天这么好的生意,完全得益于去年参加了县农民工服务中心组织举办的中式面点技能培训。今年我又把女儿送

去参加了西式面点培训,准备来年再扩大经营范围。”何慧英说道。

“就业是最大的民生工程 and 民心工程,近年来,我们采取‘群众点单、人社派单、机构接单、全程管单、就业订单’的模式开展技能培训,不仅有效提高了培训质量,也让群众增强了就业底气,端稳了再就业‘饭碗’。”南江县农民工服务中心主任孙鄂介绍,去年以来,全县共开展劳务品牌培训和返乡创业培训34期,培训学员1000余人,新增创业实体门店70余个,带动就近就业1200余人,就业人员人均增收达6000元以上。

(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀)

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

富顺镇 上关村第四届“百合花节”开幕

本报讯 青山秀水育佳花,花香诗韵聚浓情。7月20日,阿坝州茂县富顺镇上关村第四届“百合花节”正式开幕。

开幕活动分为文艺演出、照片展和花卉观赏三个部分。文艺演出以“羌乡喜迎二十大”为主题,表演了多组文艺节目。随后,游客们走进百合花田,欣赏成片绽放的百合花。朵朵百合娇艳美丽,引得游客纷纷驻足拍照,当地村民还为游客准备了多种可口的当地特色小吃,大家一边拍照、一

边品尝美食,现场一片欢声笑语。

近年来,富顺镇上关村结合本地实际,深度挖掘民族文化、农业产业等资源,以花为媒,致力于把上关村打造成为集花卉观光、农家体验、美食品尝、文化休闲、康养度假、亲子游乐等功能于一体的花卉主题特色精品康养旅游村寨。

富顺镇相关负责人表示,下一步,富顺镇将继续以“生态康养,乡村旅游”为核心,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,奋力谱写高质量发展新篇章。

(何清海 文继川 黄强)

图片新闻

应急演练 强技能



7月21日,川煤集团华荣能源龙潭煤电公司开展了火工产品运输车辆车头突燃应急演练。此次演练旨在积极应对矿井可能发生的火工产品事故,提升涉爆人员的安全防范意识,提高应急救援小组的协调和救援能力,减少人员伤亡和财产损失。

(陈文 贺全明 摄影报道)

护安镇 扎实推进新冠疫苗接种工作

本报讯 为做实做细疫情防控工作,进一步推动疫苗接种“清零”工作,近日,广安经开区护安镇精心组织、精准摸底,扎实推进新冠疫苗接种工作,为构建全民防疫屏障打牢基础。

加强组织,强化督导。为深入做好疫苗接种宣传动员和组织工作,护安镇多次组织召开疫情防控工作推进会,对疫苗接种工作进行再统筹、再安排,每日调度疫苗接种情况,健全和完善台账,实行动态管理,确保符合条件的人员应接尽接。

精准宣传,广泛发动。护安镇利用宣传车、公告栏、便民微信群

等渠道宣传疫苗接种政策和知识。组织干部人员通过走访入户的方式,向村(居)民说明当前疫情防控形势和接种疫苗的重要性,同时核实其身份信息和疫苗接种情况,对暂缓接种的村(居)民进行登记,汇总形成台账。

便民服务,传递爱心。为安全、有序、全面地开展疫苗接种工作,满足广大村(居)民的接种需求,护安镇积极协调辖区卫生院为偏远地区的村(居)民开通绿色通道,以村为单位安排车辆接送村(居)民到点位接种疫苗,确保疫苗接种应种尽种、不漏一人。

(唐勇)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

内江市市中区

产业项目投资发展态势稳中向好

本报讯 今年以来,内江市市中区围绕“产业项目攻坚年”不断增强全市经济发展新动能,推动一批重大项目落地见效,全区项目投资强劲开局,经济发展呈现稳中向好的态势。今年上半年累计完成投资62.2亿元,占年计划的56%,超时间进度6个百分点,顺利实现“双过半”。

近日,笔者在市中区江宁街卓逸三元汇二期的项目建设现场看到,一栋典雅的新中式建筑轮廓已初现,现场多名工人正在紧张有序地施工,这是继卓逸三元汇一期工程建设以来在城南新区投资开发的新项目。三元汇招商运营总监陈巍中告诉笔者,二期项目楼主体已完工,目前正在外装施工阶段,余下工程加速推进中,预计该项目明年底实现交付使用。

日前,内江一幼城南园项目建设现场一片繁忙,工人们正在进行室内外的装修装饰等工作,施工现场井然有序。内江一幼城南园项目现场施

工管理人员凌建飞说:“为确保内江一幼城南园9月顺利招生,在保障安全和高质量施工的前提下,我们正在抓紧时间赶进度,争取在8月达到交付使用条件。”内江一幼城南园的建成将为周边的适龄幼儿提供优质的学前教育服务,解决就近入园问题,未来将有效促进市中区学前教育向前向好发展。

抓项目就是抓发展。今年以来,市中区按照全市“产业项目攻坚年”各项目标任务,坚持以项目建设为抓手,补齐产业发展、基础设施建设、公共服务等领域短板。同时,积极开展重大项目“揭榜挂帅”行动,严格落实项目投资“红黑榜”机制,力促重大项目攻坚突破。

下一步,内江市市中区将继续按照高质量发展要求,把重点项目建设放在更加突出的位置,集中精力抓产业、谋项目,助力“产业项目攻坚年”各项工作有力有序推进。

(杨舟)

岳池县

夜间突击检查医药化工企业

本报讯 近日,广安市岳池县应急管理局综合行政执法大队危化中队联合岳池县经开区管委会应急管理办公室对辖区内的朝阳化工园区医药化工企业开展了夜间突击检查。

本次检查由岳池县应急管理局总工程师魏琴带队,采取“四不两直”方式,聚焦各企业夜间生产、值班值守、日常巡查、生产安全隐患排查处理4方面的情况,对裕健药业、新青阳制药、一新医药、润康药业、仁安药业等5家医药化工企业进行了突击检查。检查人员当场对个别企业夜间生产劳保着装不规范、巡查记录不规范、值班人员脱岗和

到岗不及时等情况提出了整改建议,要求相关企业做到立法大队危化中队联合岳池县经开区管委会应急管理办公室对辖区内的朝阳化工园区医药化工企业开展了夜间突击检查。

“夜间突击检查更容易查出企业违法违规生产行为。”魏琴表示,此次检查是以“安全生产‘护安2022’监管执法专项行动”为契机,进一步贯彻落实省、市、县关于安全生产决策部署的重要实践行动。通过与园区联动开展夜间检查行动,进一步加强了单位之间的安全生产监管合力,强化了企业的安全生产意识,督促企业绷紧“安全弦”,促进全县安全生产形势持续向好。

(路贺)

成都东部新区

筑牢疫情防控“安全门”

本报讯 “这两天您家有没有从外地回来的人?如没有必要,近期请您和您的家人尽量不要在公共场合聚集,同时佩戴口罩,进小区要测量体温、扫场所码……”近日,在成都东部新区石板凳街道各村(社区),到处都能听到专职网格员叮嘱群众做好防护的声音。面对本轮疫情,该街道全体专职网格员迅速响应、主动出击,坚守网格阵地,严格落实疫情防控措施。

“我们将充分发挥网格作用,积极落实信息核查、政策宣传、服务群众等职责。”石板凳街道专职网格员晓晓翠说道。

据了解,石板凳街道专职网格员每天通过“线上+线下”的方式,全覆盖式深入村(社区)开展

疫情防控的宣传教育引导工作。“线上”即通过网络、微信群、朋友圈等渠道及时推送与疫情防控相关的政策和知识,引导群众全面了解本轮疫情的相关情况;“线下”即采取入户宣传、发放资料等方式教育引导群众正确做好个人防护。通过网格员们细致宣传和认真劝导,辖区内形成了群众高配合度和高参与度的良好抗疫氛围。

“下一步,我们将进一步强化网格化管理,发挥网格一线‘防火墙’的功能,切实做到守‘格’有责,守‘格’尽责。担当作为、勇当先锋,为群众筑牢疫情防控‘安全门’,坚决守好‘石板凳’阵地。”石板凳街道党工委委员、政法委员、武装部部长邓勇表示。

(胡智 本报记者 张跃明)

旺苍县

“六大行动”温暖新就业形态劳动者

本报讯 近日,笔者从广元市旺苍县总工会了解到,该县正开展温暖新就业形态劳动者六大行动,真心实意帮扶、真金白银扶持,以实际行动温暖新就业形态的劳动者。

开展思想引领行动。旺苍县承办省总工会“送文化到旺苍”演出活动,开展“劳动我最美——新就业形态劳动者风采”短视频征集活动和“最美旺苍建设者”小视频大赛,让更多新就业形态劳动者听党话、感党恩、跟党走。

开展健康保障行动。旺苍县督促16家平台企业为新就业形态劳动者配备劳保用品、防疫用品,免费为35~59周岁新就业形态领域的女性职员提供“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)筛查,开展新就业形态劳动者专题心理健康和健康公益巡讲服务6次。

开展温暖关爱行动。旺苍县每年投入送温暖资金超20万元,慰问对象350余人,将符合条件的新就业形态困难劳动者全部纳入工会救助。

开展技能提升行动。旺苍县举办首届职工技术创新大赛暨新

就业形态劳动者技能竞赛,吸引符合条件的新就业形态劳动者加入劳模和工匠人才创新工作室团队。同时,举办“互联网+职业技能培训”10余场次,设立专门招聘专栏,举办线下专场招聘会4场。

开展法律服务行动。旺苍县开展“工会普法大讲堂”“尊法守法·携手筑梦”等系列活动,推行工会劳动法律监督“两书”制度,同时开展“劳动用工法治体检”。通过聘请工会法律服务团,为新就业形态劳动者提供劳动争议调解等法律服务。

开展建会入会行动。旺苍县开展入会宣传10场次以上,建设一批职工之家、户外劳动者驿站、心理健康服务站,让新就业形态劳动者体会到“家”的温馨。

(唐福升 姚雪梅)

遗失声明
孙勇军(身份证号:51102619****0237)陈茂君(身份证号:51102519****7220)不慎将成都北辰浩房地产开发有限公司开具的银海中心3-1-1207号房屋收据(编号:0003960,金额:8918.42元)遗失,特声明原收据作废。
2022年7月27日

东兴区

大力发展天冬产业

本报讯 近日,内江市东兴区委书记康厚林、区委副书记陈泽清、副区长李可为一行在北京与国家发展改革委宏观经济研究院经济所王利伟博士开展座谈交流。

座谈中,康厚林详细介绍了东兴区的基本情况、天冬产业的独特优势以及当下发展的强劲态势,坚定表明了东兴区大力发展以天冬为主导的中医药大健康产业的信心与决心。

康厚林一行与王利伟博士就抢抓国家发展中医药产业的契机,进一步推进东兴区天冬产业发展战略规划方案落地实施进行了深入的探讨与交流。王利伟博士对东兴区天冬产业的发展给予了高度的评价,同时就内江天冬的市场定位、销售

半径、目标人群、数字化管理等方面作出了精准剖析,提出了宝贵的意见和建议。他指出,要充分尊重产业发展基本规律,坚持目标导向和问题导向相结合,根据天冬产业特色属性和所处的发展阶段,瞄准产业发展进程中的痛点,明确不同阶段天冬产业培育的重点任务,采取更多改革创新的办法,以天冬产业为突破口,蹚出一条符合东兴实际的高质量发展新路子。

座谈会上,康厚林真诚邀请王利伟博士等专家到东兴区开展实地考察调研,加强东兴区与国家发展改革委宏观经济研究院之间的合作,为打造东兴区百亿天冬产业“添砖加瓦”。

(高粤媛)

青神县

创新人才建设管理机制

本报讯 近年来,眉山市青神县针对社会事业、产业发展等重点领域人才短缺、基础薄弱的问题,因地制宜、大胆施策,实施编制在县上,人员下沉基层的“岗编适度分离、县招乡用”管理机制,引导、激励人才向基层一线聚集,建强乡村振兴人才队伍。

用活编制,让人才引得进、“下”得去。一是创新编制管理。青神县创新实施“总量控制、专编专用、人走编收”的管理机制,设置110个专项事业周转编,为人才干事创业搭建平台。二是实行靶向招引。聚焦竹产业、基层治理等9大重点领域,专项设置岗位,通过开展“优才汇青”“学子归巢”等活动,靶向引进专业人才95名。三是推动人才流动。推行“编定岗动”模式,实施集团化办学办医,由集团对人才进行统一管理和统筹调配,让200余名医卫骨干下沉乡镇,125名教师骨干互派学习;依托竹产业研究院、机械制造研究院等机构,让人才编制在机关,岗位在企业。

精准滴灌,让人才强素质、能成长。一是学习培训强素质。创新开展“送课下基层”等活动,推动优质培训资源向基层延伸,让人才在田间地头强业务、补短板。目前共开展18

期,培训人才598人。二是一线淬炼提能力。明确专编引进高层次人才基层一线服务年限,严格人才转岗及流动条件,通过轮岗交流、下派外挂、一线攻坚等途径引导98名干部人才在乡村振兴主战场、重点项目第一线、服务群众最前沿,施展才华、练就本领。三是高师带徒助成长。引导行业领军人才设立竹编技能、名师名医等相关工作室5个,让行业老前辈与行业青年后备人才建立“师徒”传帮带关系,帮助青年人才迅速进入工作角色。

严管厚爱,让人才有动力、留得住。一是用好考核评价“指挥棒”。动态建立专编引进人才成长档案,年初梳理、下发重点任务清单,以“周点评+月排名+季通报+年度考核”的方式,倒逼人才发挥作用。二是用好待遇保障“助推器”。设立杰出人才奖,兑现人才补助600余万元,高标准建设人才公寓、人才之家等阵地,制发172张优才卡,集成提供人才安居、就医、直系亲属入学等“全链条”服务。三是用好成长激励“风向标”。用人导向鲜明,对实绩突出、群众公认的技术技能人才,让其优先晋升职称等级,特别优秀的纳入后备干部培养。

(黄张翔 本报记者 苏文保)